
 
 

ASSEMBLÉE GÉNÉRALE ANNUELLE du 30 avril 2022 

Procès-verbal 

Présences : Mathieu Bourdeau, Laura Rassé-Frick, Richard Jourdain, Sylvie Martel, Marie-Andrée 
Piédalue, Bernard Laplante, Roger Chamberland, Etienne Charron, Bruno Gobeil, Serge Robert, 
Danielle Fournier, Janie Boucher, Julie Laplante, Benoit Latreille, Jocelyn Lauzon, Denis Larivière, 
Jacques LeDeuff, Céline Letendre, Laurent Thouin, Denis Sabourin, Marcel Laforest, Diane 
Bourdages, Thomas Goodman, Laurent Vaillancourt, Nicole Lalonde, Andres de Koos, André Lucier, 
Lyse Tremblay, Elyssa Dickoum, André Jean Lanthier, Danielle Joncas, Julie Messier, Eric Champagne 
(rue Scraire), Camille Dionne, Marie Leroux, Jacques d’Asti, Normand Dionne, Alfred Daoust, Brigitte 
Hénault, Pierre Fitzgerald, Danielle Parent, Luc Archambault, Louis-Martin Scraire, Annie Dagenais, 
Simon Filiatrault, Manon Girard, Raymonde Aubin, Johanne Provost 

Présences non-membres : Raymond Proulx, Guylaine Villeneuve, Danielle Vigneault, Alain Girard, 
Linda Cauchy, François Garneau, Michèle Brodeur,  

1. Mot de bienvenue / vérification du quorum  
 

À 10 :15, le quorum est constaté et l’assemblée générale débute. 
 
2. Adoption de l’ordre du jour 

 
Proposé par Roger Chamberland et appuyé par Camille Dionne et résolu ce qui suit : 
 
Que l’ordre du jour soit adopté tel que présenté ci-dessous. 
 
1. Mot de bienvenue / vérification du quorum       
 
2. Adoption de l’ordre du jour         

 
3. Adoption résolution pour tenir l’AGA le 30 avril 2022     

 
4. Adoption du procès-verbal de l’AGA du 25 mai 2019     

 
5. Rapport du président (Bilan et orientation)       

a. Bilan – environnement 
b. Orientation 2022-2023 
c. Période de questions 

 
6. Rapport du trésorier :          

a. Questions 
b. Adoption des états financiers 2019-2020, 2020-2021, 2021-2022  
c. Résolution sur la cotisation annuelle et adoption de celle-ci 

 
7. Statut comité de pêche         



 
 
 
8. Statut sur le projet de la tour Bell        

 
9. Groupe Consultation           

 
10. Motion de remerciement pour les bénévoles      

 
11. Varia            

a. Distribution d’arbres/arbustes 
b. Journée de la Terre 
c. Réparation quai accès #5  

 
12. Élection des membres du C.A.          

c. Nomination d’un président d’élection 
d. Mises en candidatures 

 
13. Mot de clôture du président            
 
14. Levée de l’assemblée 

 

Adopté à l’unanimité.          
 

3. Adoption résolution pour tenir l’AGA le 30 avril 2022 
 

Considérant que le règlement 5.3 stipule qu’une assemblée générale doit se tenir dans les 2 mois 
suivant la clôture de l’exercice financier 
 
Considérant que l’exercice financier se termine aujourd’hui 
 
Il est proposé par André Jean Lanthier et appuyé par Serge Robert de tenir, séance tenante, l’AGA 
le 30 avril 2022 et non dans les 2 mois suivant la clôture de l’exercice financier. 
 
Adopté à l’unanimité.  
 
4. Adoption du procès-verbal de l’AGA du 25 mai 2019 
 
Proposé par Raymonde Aubin, approuvé par Pierre Fitzgerald et résolu ce qui suit: 
  
Que le procès-verbal de la réunion de 25 mai 2019 soit adopté  
 
Adopté à l’unanimité 

 



 
 
5. Rapport du président (Bilan et orientation) 
 

Luc Archambault, directeur du comité environnement, présente les principales activités du comité 
environnement. Il en ressort que le lac est maintenant en phase mésothrophe, que le taux du 
phosphore dans le lac a plus que doublé en 5 ans. Un suivi devra être fait sur les résultats e.coli 
du tributaire à côté de la petite plage. À suivre aussi la présence possible d’algues bleues-vertes à 
la petite plage qui sont apparues en septembre 2021.  
 
Diane Bourdages, présidente, explique que les orientations de la prochaine année seront de 
surveiller avec rigueur et constance notre lac et de prendre les actions qui s’imposeront. 
 

6. Rapport du trésorier 
 

a. Les états des revenus et dépenses des années 2019-2020, 2020-2021, 2021-2022 ont été 
envoyés aux membres avant l’AGA afin qu’ils puissent les analyser et poser des questions, 
s’il y a lieu, à l’AGA. 

 
Considérant que les questions posées ont été répondues avec satisfaction par Danielle 
Parent qui se substituait à Francine Brodeur, trésorière, qui était absente  
 
Il est proposé par Simon Filiatrault, appuyé par Camille Dionne 
 
Que les états des revenus et dépenses 2019-2020, 2020-2021, 2021-2022 soient adoptées. 
 
Adopté à l’unanimité 
 

b. Cotisation annuelle 
 

Il est proposé par Manon Girard, appuyé par Simon Filiatrault de maintenir le montant de 50 
$ par propriété pour la cotisation 2022-2023 à l’ARLP. 
 
Adopté à l’unanimité 
 

7. Statut comité de pêche 
 

Le comité de pêche qui est une entité qui n’a aucun lien avec l’ARLP a été dissous et leurs 
représentants ont fait don à l’ARLP du solde de leur compte bancaire, un peu plus de 137 $. 
 

8. Statut du projet de la tour Bell 
 

Danielle Parent fait part des différentes interactions que le Groupe Action Tour LP a eu avec le 
Boudeweel Affaires Publiques, Municipalité de Mille-Isles, Ville de St-Jérôme, comité de citoyens 
de Mont-Tremblant, bureau du député fédéral, et le ministère fédéral de l’Innovation, Sciences et 



 
 

Développement économique. La municipalité de Mille-Isles, la ville de St-Jérôme et la MRC 
d’Argenteuil ont toutes adopté des résolutions d’avis défavorable de l’emplacement proposé par 
Bell pour une tour de télécommunications. 
 
66 % des propriétés du lac Paul ont contribué à la campagne de financement. 
 
3 membres du comité environnement de l’ARLP continuent de participer au processus. 
 

9. Groupe Consultation 
 

Diane Bourdages fait un résumé des activités initiées par Louis-Martin Scraire quant à des idées, 
rêves, projets pour des terrains appartenant à PLN à l’entrée du lac Paul. Il y a eu 4 rencontres 
jusqu’à maintenant. Deux membres du CA de l’ARLP (Diane Bourdages et Luc Archambault) 
participent à ce processus. Une quarantaine de personnes ayant assistées aux rencontres ont été 
sollicitées pour répondre à un sondage pour évaluer leur adhésion aux différentes idées et projets 
possibles au lac Paul. Des approches/concepts seront présentés afin de valider le niveau 
d’adhésion de l’ensemble des résidents relativement à ces options. 
 

10. Motion de remerciements 
 

Un photo montage, réalisé par Simon Filiatrault et Laurent Thouin, a été montré à l’audience. Dans 
celui-ci, il était indiqué que plus de 75 résidents au lac Paul ont participé en tant que bénévoles à 
différentes activités estivales et hivernales qui ont profité à l’ensemble des résidents.   
 
Une motion de remerciements a été adoptée : 
 
Considérant le nombre important de bénévoles/résidents qui se sont impliqués depuis plusieurs 
années, en particulier pendant les 2 dernières années de pandémie que nous avons vécues, 
 
Considérant que le travail de ces bénévoles a profité à la vaste majorité des résidents,    
 
En conséquence, il est proposé par Marie Leroux, appuyé par Roger Chamberland, et résolu ce qui 
suit : 
 
Que de sincères remerciements soient présentés, séance tenante, à tous ces bénévoles par le biais 
de cette motion 
 
Adopté à l’unanimité   
 

11. Varia 
           

a. Distribution d’arbres/arbustes 
 



 
 

Il y aura un communiqué qui sera envoyé pour la date et l’endroit de distribution d’arbres et 
d’arbustes, probablement vers la mi-mai. 
 

b. Journée de la Terre 
 

La journée de la Terre était le 22 avril. Diane Bourdages demande que l’on pense que pour 
la prochaine année, chaque jour soit la journée de la Terre en faisant de petits gestes 
écologiques chaque jour. 
  

c. Réparation quai accès #5  
 

Le quai à l’accès #5 est en mauvais état et demande des réparations. L’approche privilégiée 
par le CA de l’ARLP est qu’un groupe de résidents utilisant ce quai puisse se former, planifier 
et exécuter les travaux requis avec le soutien financier de l’ARLP.    
 

12. Élections des membres du CA  
 

Bernard Laplante est proposé pour être le président d’élections. 
 
Il y a eu 10 nominations mais seulement 7 des personnes nominées ont accepté de faire partie du 
CA, soit : 
 

 Diane Bourdages, Luc Archambault, Laurent Thouin, Danielle Parent, Francine Brodeur, 
Raymonde Aubin, Eric Champagne (rue scraire) 

 
     Donc il n’a pas été nécessaire d’avoir des élections. 
 
13. Mot de clôture du président 
 

Diane Bourdages rappelle aux participants de l’AGA qu’ils peuvent s’inscrire comme bénévole à 
l’un des 3 comités suivants : 
 

 Environnement, communautaire, infrastructure 
 

14. Levée de l’assemblée générale 
 
Il est proposé par Camille Dionne, appuyé par Lyse Tremblay et résolu ce qui suit : 
 
À 12:00h, que la réunion soit levée. 
 
Adopté à l’unanimité. 

 
 


